

济南市优秀教师、历城区华山第三小学张加国:

II

以爱服人,让学生亲其师、信其道

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王丛丛

他上语文课朗读把学生“读哭了”,他下课跟学生打乒乓球玩成一片,他教学幽默学生舍不得他走,他环查学校日行2万余步……他是张加国老师,2018年自历城盖佳学校交流轮岗至历城区华山第三小学。2019年,他被评为济南市优秀教师。

走进孩子的心里
“好孩子是表扬出来的”

今年9月开学,济南历城区华山第三小学副书记张加国在新生家长里看到一个熟悉的面孔,等到忙完了他跟那位家长打招呼,“你是在华山堰头小学读过书的小孟吗?我是张加国。”对方惊讶地连呼:“张老师您好。”

1993年,张加国分配到历城区华山镇堰头小学成为一名教师,后来又调到历城盖佳学校,一干就是二十多年。2018年9月,张加国交流轮岗至华山第三小学,如今他教过的学生又送自己的孩子来到了他任教的学校。从

教学到管理,张加国最大的体会就是师生是一种平等的关系,无论是教学还是管理,都要跟孩子做朋友,走进他们的心里。

张加国曾教过一个小男生,不跟同学说话,也不跟老师说话,问他什么也心不在焉的样子。“我注意到他之后,每天下课后跟他聊聊,给他出个题,回答对了就点赞,回答错了就引导出所学的知识。我相信,好孩子是表扬出来的。”张加国说,慢慢地这个孩子可以对别人笑了,后来可以举手回答问题了,不管他回答的问题是对是错,全班同学都会报以雷鸣般的掌声。

创新形式,活泼课堂
让学生在快乐中学习

华山第三小学现在还只有低年级的学生,对低年级的学生来说,引导他们养成良好的学习习惯和学习兴趣十分关键。张加国说,教学要有趣,要用多种多样的形式让学生喜欢这门课,兴趣是最好的老师,只有喜欢了才有可能学好。

张加国现在教道德与法治课,他经常在课上设计一些小游戏或者小情节,以便学生接收知识点。他说,“低年级的道德与法治课本中有很多儿歌,在教读儿歌时,我让学生们打着拍子来读,有的不自觉地都要唱起来了;再或者让他们两两一组来拍手,教学目标经常在‘你拍一我拍一’的游戏中开始,在孩子们的欢笑声中结束。”

后来,一到张加国去上课时,很多小朋友提前从教室跑出来在走廊等着

他。张加国笑道,“我一去,好多小孩子围过来,拍拍我的肚子,拉拉我的手,下课了也不让我走,抱胳膊的抱腿的,真是哭笑不得。”

“古语说,亲其师,信其道。”张加国说,“孩子们喜欢老师,跟老师亲近了才能相信老师,才会愿意接受老师带给他的知识。”

配温热的餐
办有温度的教育

2018年9月,华山第三小学迎来第一批小学生,张加国回忆说,当时学校部分工程还没完工,周边是施工工地,首先要保证的就是学生的安全。随着学生报到、开学典礼、教学等工作的有序开展,张加国和其他老师们克服种种困难逐渐解除了家长对学校能否开学、能否上课的疑虑,稳定了家长的情绪,得到了多方肯定。

安全第一,是张加国挂在嘴边的一句话。开学报到的时候,他提前来到学校,看到家长们来得早就让学校提前把门打开;为了避免拥堵他就在门口指挥交通,刚开学怕学生们不适应,他每天没课就在校园里四处巡检,在学校里步行就2万余步。

“我们邀请家长来见证专业机构对每个教室进行空气环境质量检测,并在每个班配备空气净化器;我们请家长来跟我们一同食用学校的配餐,让家长知道我们的配餐是温热的,我们也要办有温度的教育。”张加国说,学校还召开了多次家委会商议学校问题,确保了家长对学校的满意度。

济南工程职业技术学院
省职业院校教学能力大赛创佳绩

本报9月25日讯(通讯员 任姣 刘艳红)近日,2019年山东省职业院校教学能力大赛落下帷幕。济南工程职业技术学院教师获一等奖2项,二等奖4项,成绩创历史新高,获奖数量及获奖等次在省内同类院校中名列前茅。

本次比赛分为公共基础课程组、专业课程一、专业课程二组3个组别,均采取初审、网评和现场决赛的方式。张文雯、张颖、张林涛、李娜四位老师荣获一等奖;李宁团队、郭连霞团队、韩肖肖团队、

李秀真团队共15位老师分别荣获二等奖。

近年来,济南工程职院高度重视职业院校教学能力大赛,通过聘请国内知名专家来校讲座,组织教师参加专项培训,推动信息技术与教育教学深度融合,不断加深教师对于教学能力大赛的全面认知。

为更好地备赛山东省职业院校教学能力大赛,学校聘请校内外专家组成专家团队,组织教师观摩、研究、分析往届教学能力大赛优秀作品,调整、优化、完善参赛作

品,对推荐参加省赛的选手从教学设计、教案设计、信息化技术应用、PPT课件优化等多方面进行了全方位指导。参赛老师们利用暑假时间,加班加点,克服各种困难,组织学生录制参赛视频,反复修改,不断完善教案和说课稿。最终老师们圆满地完成比赛任务,取得优异的成绩。

济南工程职院相关负责人表示,通过本次比赛,老师们的信息化教学能力进一步得到提升,真正实现“以赛促教、以赛促学”的目的。



24日早上,山师附小开展了一次消防疏散演习,全校43个班级1700余名师生参加。此次演习提高了全体师生的应变能力,增强了安全意识,考验了全体师生的应急逃生能力。

消防疏散演习

通讯员 王文彬摄影报道

济南职业院校技能大赛

在济南电子机械工程学校举行

本报9月25日讯(记者 潘世金 通讯员 王广阔)近日,由济南市中等职业学校技能大赛组委会主办,济南电子机械工程学校承办的2019济南职业院校技能大赛开幕式在济南电子机械工程学校彩石校区举行。

开幕式上,国赛金牌获奖学校章丘中等职业学校耿长胜主任做典型发言,国赛金牌指导教师济阳区职业中专高红宾老师做交流发言,国赛金牌获奖选手济南信息工程学校王文博同学代表参赛选手发言。

济南市教育局相关负责人表示,希望通过本次技能大赛的成功举办,在学生中再次掀起勤练技能、学好技能的良好氛围。以赛促教,以赛促练,促进中等职业学校切实加强技能教学,培养实践动手能力,全面提高教学质量。

济南市中职技能大赛四赛项
在济南旅游学校举行

本报9月25日讯(记者 潘世金 通讯员 刘再敏 郑挺)近日,2019年济南市中等职业学校技能大赛烹饪、酒店服务、会计技能、沙盘模拟企业经营四个赛项的比赛在济南旅游学校顺河校区举行。

四个赛项具体包括会计手工、会计信息化、中餐热菜、中餐面点、冷拼与食雕、西式烹调以及中餐宴会摆台与服务、客房中式铺床等项目。比赛遵照全国职业院校技能大赛的标准评判,各个赛项对选手的综合素质提出了更高的要求。就中餐宴会摆台与服务项目而言,选手要在规定时间里摆放10个餐位的200多个餐具,是体力和脑力的双重比拼。

本届比赛参赛选手主要来自济南旅游学校、山东省济南商贸学校、济阳县职业中专、济南信息工程学校、章丘中等职业中专等8所职业学校。